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AKTUALITY

O tom, že když se chce, všechno jde, nás pře-
svědčil žák třídy 9. A Sebastian Minár, který se 
zapojil během distanční výuky do online vá-
noční soutěže organizované plzeňským Od-
borem komunikace o  evropských záležitos-
tech. Tématem soutěže byly Vánoční zvyky 

a tradice a úkolem bylo odpovědět prostřed-
nictvím zdaleka ne jednoduchého kvízu na 
sérii otázek, jež byly svým obsahem i formou 
zaměřeny na nejen evropské vánoční zvyky, 
tradice a  způsoby trávení vánočních chvil. 
Soutěžící se museli prokázat vědomostmi 

z  oblasti historie, kultury i  geografie. Sou-
těž byla určena žákům 2. stupně základních 
škol i středním školám. Sebastian získal úcty-
hodné 1. místo v rámci celé České republiky. 
Gratulujeme, Sebastiane, a  přejeme mnoho 
dalších úspěchů.                    Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

Nekontrolovatelné šíření covidu-19 loni na 
podzim zapříčinilo, že nemohlo být provede-
no plánované přesunutí sochy J. A. Komen-
ského z budovy radnice na nádvoří Knurrova 
paláce. „Pokud to situace dovolí, chtěli by-

chom sochu slavnostně přemístit v  březnu, 
v měsíci, který je spojen s narozením Učite-
le národů, a  proto je i  Mezinárodním dnem 
učitelů. O tom, zda a v jakém duchu se akce, 
kterou by měl provázet kulturní program, 

v březnu uskuteční, budeme občany včas in-
formovat,“ říká místostarostka Lucie Činčalo-
vá.                    			        

- gl -

Drazí kreativci, v  lednu se nám opět ne-
poštěstilo – oba workshopy tedy přesouvá-
me na nové, březnové termíny. Malované 
tašky si budeme moci vyrobit 12. března od 
15 hodin v Knurrově paláci. S  již nahlášený-
mi rezervacemi budeme počítat. Vstupné 

na tuto akci činí 100 korun. Děti si s  barev-
nými tužkami vyhrají 26. března, taktéž od  
15 hodin v Knurrově paláci. Tento workshop 
je zdarma. Únorové dílny prozatím zůstávají 
v  platnosti a  počítáme s  termíny 26. února 
pro macramé workshop (drhání) a 19. února 

s dětským tvořením zdobených písmenek.
Hlásit se můžete osobně v  Městském infor-
mačním centru Fulnek, či na e-mailu 
mic@fulnek.cz. 

Brzy na viděnou se těší MIC Fulnek

GRATULACE VÍTĚZI

PŘESUNUTÍ SOCHY J. A. KOMENSKÉHO

NOVÉ TERMÍNY WORKSHOPŮ

Kvůli malému množství účastníků ve veřejné 
soutěži s názvem Síň slávy Petry Kvitové ve-
dení města Fulneku tuto soutěž zrušilo. Pří-
prava projektu však neustále pokračuje.
„Síň slávy Petry Kvitové je pro nás prioritou. 
Samozřejmě však trváme na tom, aby od-
povídala věhlasu této tenistky a přitahovala 
pozornost turistů. Proto se nemůžeme spo-
kojit jen s  několika návrhy, které navíc ne 

zcela odpovídají našim představám,“ vysvět-
luje místostarostka Lucie Činčalová. „Už na 
samotném začátku soutěže, kdy jsme chtěli 
s nabídkou spolupráce oslovit i vysoké školy 
zaměřené na architekturu a design, se odra-
zila současná situace spojená s covidem-19. 
Komunikace byla kvůli nepřítomnosti pe-
dagogů i  studentů či jejich onemocnění 
komplikovaná a  nepodařilo se dosáhnout 

takového výsledku, jaký by byl možný za 
standardního stavu. Podobná situace panuje 
i  v  projekčních kancelářích. Oslabené týmy 
se soustřeďují zejména na dořešení stávají-
cích projektů, na ty nové nemají prostor,“ do-
dává s tím, že o dalším postupu bude vedení 
města informovat v  následujících vydáních 
zpravodaje.

- gl -

PROJEKT SÍNĚ SLÁVY PETRY KVITOVÉ ZATÍM 
VYBRÁN NEBYL
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,

přestože činnost našeho městského úřadu 
v současné době značně komplikuje nouzo-
vý stav, který se přehoupl i do ledna letošní-
ho roku, práce na nastartovaných úkolech 
nadále pokračují. 
Stavebnímu úřadu jsme odevzdali projek-
tové dokumentace na rekonstrukci budov 
osadních výborů v Lukavci a Dolejších Kun-
čicích i  hasičské zbrojnice ve Vlkovicích, na 
opravu sportovních šaten na hřišti v Děrném 
a  ve Stachovicích. Bezprostředně poté, kdy 
na tyto investiční akce dostaneme stavební 
povolení, budou vypsána výběrová řízení 
na zhotovitele těchto projektů. – Jak je sta-
noveno v  rozpočtu na rok 2021, polovina 
z nich bude realizována letos, druhá polovi-
na v roce následujícím. Kromě oprav zmíně-
ných objektů jsou dokončovány projektové 
dokumentace na opravu dalších místních 
komunikací, a to v celkovém objemu ve výši 
zhruba 5 milionů korun, tedy v  podobném 
rozsahu jako v roce 2020. 
Všechny zmíněné stavby chceme letos rea-
lizovat přesto, že do hospodaření našeho 
města – a  všech obcí v  republice – nepříz-
nivě zasáhla další rozhodnutí přijatá vládou 
až v  samotném závěru roku, tedy v  době, 
kdy většina obcí už měla schválen rozpočet 
na nový rok. Tato rozhodnutí mají negativní 
dopad na daňové příjmy obcí v roce 2021. 

Na rozdíl od situace na přelomu listopadu 
a prosince 2020 jsou odborníci zabývající se 
hospodařením obcí ve svých názorech na 
další vývoj ekonomiky opatrnější. Nicméně 
nadále přetrvává jejich doporučení neome-
zovat investice do rozvoje obcí, které jsou 
největšími investory v republice. Zadáváním 
zakázek na realizaci investičních akcí mohou 
podpořit podnikatelské subjekty, a  tím při-
spět k  rychlejšímu nastartování ekonomiky. 
I to je jeden z důvodů, proč se letos budeme 
snažit naplnit investiční rámec tak, jak byl 
prezentován v rozpočtu a akčním plánu. 
Ekonomové dnes kromě jiného apelují také 
na to, aby se obce soustředily na úspory 
v oblasti přímých provozních nákladů. S tím 
souvisejí například investice do zateplování 
či do využívání sluneční energie prostřed-
nictvím výstavby fotovoltaických elektráren. 
Tyto kroky, které navíc směřují k  ochraně 
životního prostředí, povedou k významným 
úsporám za energie. Formou realizací inves-
tičních akcí tak jde ruku v ruce podpora prů-
myslu a ekonomiky se snížením provozních 
nákladů a se šetrnějším přístupem k ekologii. 
V souvislosti s tím například projednáváme se 
společností ČEZ možnost vybudování solár-
ního systému v  objektu Základní školy J. A. 
Komenského, kde bychom tímto způsobem 
mohli ušetřit až 35 procent nákladů na ener-
gie. Počáteční investice by byla v  podstatě 
nulová, protože solární panely by společnost 
ČEZ zřídila na své náklady a následně je dala 

městu do pronájmu na 15 let. Po zkušenos-
tech z  této pilotní akce bychom pak mohli 
uvažovat o  podobném postupu i  v  případě 
dalších veřejných budov, například objektu 
tzv. dolní školy, nebo radnice, kde je pláno-
vána oprava střechy. Právě v  jejím průběhu 
by mohlo dojít i na solární panely. 
Jedno je jisté. V  následujících letech bude 
třeba klást ještě větší důraz na to, aby každá 
koruna z  rozpočtu města byla vynaložena 
smysluplně a  nejlépe i  s  příslibem násled-
ných úspor provozních nákladů. Už loni se 
nám podařilo rozumným hospodařením 
a soustředěným zájmem o  jednotlivé inves-
tiční akce uspořit nemalé finanční prostřed-
ky, které jsme pak mohli směřovat do dalšího 
rozvoje Fulneku. To je cesta, ve které budeme 
s pomocí vás všech pokračovat i nadále.
Vážení spoluobčané, přeji vám všem klidný 
únor a především pevné zdraví! 
 

EDITORIAL

AKTUÁLNĚ

PŘÍPRAVY NA 
VÝSTAVBU 
RODINNÝCH DOMŮ 
POKRAČUJÍ

KVALITNÍ A SYSTEMATICKÁ SPRÁVA BUDOV V MAJETKU MĚSTA

DEZINFIKOVÁNÍ VEŘEJNÝCH PROSTOR A ZIMNÍ ÚDRŽBA

Přípravy na vytvoření kvalitních podmínek 
pro nové rodinné bydlení ve Fulneku pokra-
čují. „V prosinci loňského roku dali zastupite-

lé vedení města mandát k projednání podmí-
nek koupě pozemků určených k  plánované 
výstavbě rodinných domů. Na základě toho 
byly na začátku nového roku připraveny 
kupní smlouvy a zároveň zadána aktualizace 
několik let starých studií,“ informuje starosta 
Petr Ertelt. „Na březnovém zasedání zastu-
pitelstvu předložíme návrhy kupních smluv. 
Pokud budou schváleny, budou předány ka-
tastrálnímu úřadu a  na základě stavebního 

povolení může začít výběr realizační firmy. 
Pokud vše půjde dobře, bude v začátku roku 
2022 zahájeno budování inženýrských sítí 
i cest a chodníků se všemi přípojkami, veřej-
ným osvětlením a dalšími nezbytnostmi,“ na-
stiňuje starosta další postup a poznamenává, 
že právě teď leží velký kus práce na bedrech 
zaměstnanců investičního a  majetkového 
odboru města. 

- gl -

O správu objektů v majetku města se od led-
na letošního roku stará správce budov. Jeho 
hlavním úkolem je vytvořit soupis veškerého 
bytového fondu, provést inventuru stavu 
všech veřejných budov a na základě toho za-
čít plánovitě řešit zjištěné problémy.
„Je třeba, aby správa budov v majetku měs-

ta byla prováděna promyšleně a  systema-
ticky,“ akcentuje starosta Petr Ertelt. „Cílem 
je kromě jiného vytvořit kvalitní podmínky 
k  životu v  městských bytech. Ty by neměly 
být opravovány až tehdy, kdy je opustí stá-
vající nájemník, ale průběžně a plánovitě na 
základě požadavků obyvatel. Správce budov, 

jímž je pan Martin Šmitke, bude komuniko-
vat i  se zástupci příspěvkových organizací, 
které jsou v nájmu v městských objektech, se 
školníky základních škol, jejichž zřizovatelem 
je město Fulnek, i s městskými komunitními 
centry a tak dále,“ uzavírá starosta.  

- gl -

Ve Fulneku nadále pokračuje dezinfikování 
veřejných prostor, k nimž patří dětská hřiště, 
autobusové zastávky, průchody mezi domy 

a další místa. Tuto činnost provádějí fulnečtí 
hasiči i zaměstnanci Technických služeb měs-
ta Fulneku, jimž v lednu k běžným povinnos-

tem přibylo také odklízení štědré sněhové 
nadílky.  

- gl -

Petr Ertelt, starosta města Fulneku
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje,
přátelé,
dlouhotrvající nouzový stav i omezení s ním 
spojená dostávají mnoho z nás pod tlak, kte-
rý se odráží přinejmenším ve špatné náladě 
a  podrážděnosti. Je třeba, abychom tomu 
kvůli sobě i kvůli naším blízkým čelili a snažili 
se všudypřítomné napětí ventilovat. 
Každý máme svůj vlastní osvědčený způsob, 
jak takzvaně přijít na jiné myšlenky. Pro mě 
je tou osvědčenou možností pohyb – pro-
cházka, či jízda na kole, pokud to počasí 
dovoluje. Máme velké štěstí, že žijeme ve 
městě oplývajícím spoustou krásných míst 
zvoucích k návštěvě, a že stejně půvabné je 
i okolí Fulneku s nesčetným množstvím jíma-
vých pohledů na krajinu. Příroda ve Fulneku 
i v jeho okolí prostě přímo vyzývá k procház-
kám i k delším výletům. K místům, která mám 
nejraději a  s  chutí se tam vracím, patří Čer-
tova kaple, kde panuje kouzelná atmosféra. 
Pokaždé, když se k  ní s  rodinou vypravíme, 
zapíšeme se do sešitu, který je tam k dispo-
zici, a  při další návštěvě hledáme, kdy jsme 
tam byli naposledy. Okolní les je nádherný 
v  každém ročním období, zvlášť teď, kdy je 
zasypán sněhem…  
Milí čtenáři, kdo by si chtěl vyzkoušet chůzi 
s nordic walking holemi, může si je zapůjčit 
v  našem informačním centru. A  až to poča-
sí dovolí, stejně tak si může zapůjčit některé 
z elektrokol, jež jsou tu k dispozici, či jednu ze 
tří elektrokoloběžek, které byly loni zakoupe-

ny pro potřeby obyvatel Fulneku i návštěvní-
ků města.
Abychom vás trochu inspirovali k  výletům 
po okolí, přinášíme na stranách 17 a  18 to-
hoto vydání zpravodaje dva okruhy, jimiž 
se můžete vydat. Pravda, ne všechny části 
uvedených tras jsou vedeny po komunikaci, 
s  tím by výletníci měli počítat. Jisté však je, 
že odměnou jim budou nádherné přírodní 
scenérie i načerpaná pozitivní energie. Nene-
chejte si ji nikým zkazit. Ani těmi, kteří na vy-
značených trasách ničí turistické značky. Mrzí 
mě, že si svou životní frustraci vybíjejí právě 
tímto způsobem a nevolí k tomu smysluplné 
a sobě i okolí prospěšné prostředky…
Ano, pandemie trvá už dlouho a  nese s  se-
bou hodně nedobrého, nejen strach o zdraví 
a život. V březnu to bude rok, co musíme žít 
s  covidem-19 a  s  opatřeními s  ním spoje-
nými. Vše se odráží i  na práci úřadu města, 
protože koronavirus se nevyhýbá ani jeho 
zaměstnancům. Někteří jsou na nemocen-
ských, jiní v  karanténě čekají na výsledky 
testů. Přestože se všichni snažíme dělat ma-
ximum, ne vždy se vše daří jako za běžných 
okolností. Proto občany prosím o  trpělivost 
a vstřícnost. Jsme v tom společně! Nám všem 
vláda neustále a  mnohdy nesmyslně mění 
pravidla tak často, že mnozí občané jsou už 
zmateni. Psychické vyčerpání se prohlubuje, 
ne každý má sílu čerpat ze svých duševních 
zásob. V mnoha rodinách se k  tomu přidaly 
i  potíže finanční. Proto chci podpořit obča-

ny všech věkových kategorií. Vím, že to není 
jednoduché, ale zkusme ještě vydržet! Jsem 
optimista a  věřím, že vše spěje k  stabilizaci 
situace. 
Přeji vám všem hodně síly při zvládání všech 
potíží i  nezdolnou chuť radovat se z  malič-
kostí!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová, foto: archiv

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

AKTUÁLNĚ

Občané Jerlochovic, místní i  přespolní mo-
hou po dlouhých letech užívat opravenou 
cestu ke kostelu v Jerlochovicích. Je lemová-

na souvislým zábradlím i odtokovými žlaby. 
Součástí je parkovací plocha i  lavičky. Tuto 
investici lze jenom ocenit. Za práci chceme 
poděkovat všem, kteří se na této investici 
podíleli. Farníci a občané Jerlochovic děkují 
Městskému úřadu Fulnek za opravu této ko-
munikace a předání do užívání.    

Text a foto: Ladislav Blahuta

Vážení spoluobčané,
v říjnovém čísle Fulneckého zpravodaje jsem 
vám slíbila, že vás budu průběžně informo-
vat o  novinkách týkajících se přípravy jer-
lochovického poldru a dalších opatření, která 
zvýší ochranu před bleskovými povodněmi.
Jak příprava pokračuje?
19. listopadu 2020 – městu byl předán pro-
jekt protipovodňových opatření, včetně pro-
jektové dokumentace na realizaci suchého 
poldru zpracovaný odborníky z Výzkumného 

ústavu vodohospodářského v  Brně pod ve-
dením doktora Drbala ve spolupráci s profe-
sorem Dumbrovským z VUT Brno.
1. prosince 2020 – projekt byl předán Po-
zemkovému úřadu v Novém Jičíně (dále jen 
PÚ). K  realizaci stavby poldru je třeba, aby 
byly dokončeny pozemkové úpravy v  Jer-
lochovicích. Jedná se o složitý proces, k jehož 
zdržení může dojít tím, že se někteří vlastníci 
pozemků budou odvolávat proti dílčím roz-
hodnutím PÚ.

Leden 2022 – pokud vše půjde hladce 
a  v  souladu s  harmonogramem, stanoví PÚ 
po projednání se zastupitelstvem města 
a sborem zástupců postup realizace společ-
ných zařízení.
Říjen 2022 – předpoklad zahájení stavby 
suchého poldru v  Jerlochovicích. Celá akce 
by měla být hrazena Státním pozemkovým 
úřadem.

Jana Mocová, členka Rady města Fulneku

NA CO JSME 
DLOUHÁ LÉTA 
ČEKALI

SUCHÝ POLDR JERLOCHOVICE  
– BLÝSKÁ SE NA LEPŠÍ ČASY
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V  roce 1997 jsem dokumentoval povodně 
a viděl i hrůzu, kterou voda napáchala ve Fu-
lneku a  jeho okolí. Tehdy mě nenapadlo, že 
se mě bezmála po čtvrt století bude Husí po-
tok osobně fyzicky dotýkat, že bude ohrožo-
vat město znovu. Dnešní možnosti snižování 
nebezpečí následků dešťových srážek jsou 
mnohem větší než tehdy. Že jejich využití 
a zodpovědnost za ně někdo hodí za hlavu, 
to mi rozum nebere. Vracím se ke zmaření 
realizace dotovaného projektu suché nádrže 
v Jerlochovicích. 
Loňské prosincové zastupitelstvo mělo tuto 
otázku projednávat. Zainteresovaní se omlu-
vili z jednání a bod byl tedy z programu sta-
žen. To však nic nemění na jeho aktuálnosti. 
Z  veřejných dokumentů města Fulneku, 
brněnského Výzkumného ústavu vodohos-
podářského, známých reakcí zastupitelů ve 
zpravodaji (FZ 10/2020) a  osobních dotazů 
na členy RMF v  období 2014–2018 jsem na 
tomto zastupitelstvu vyzval nepřítomné čle-
ny zmíněné rady, aby odpověděli na otázky, 
které se nabízejí. Proč? Odpovědi Radky Kriš-
tofové a Františka Schindlera k tomuto téma-

tu v  loňském říjnovém zpravodaji jsou neu-
spokojivé. František Schindler se schovává za 
názor tehdejší starostky, jeho odpovědnost 
vůči občanům je však úplně odlišná. Oba dva 
během svého členství v  tehdejší Radě měs-
ta Fulneku na otázky k poldru neodpovídali, 
nebo zamezili tomu, aby mohly zaznít. Celá 
tehdejší rada svou nečinností ohrozila bez-
pečnost, investice a  majetky města a  jeho 
občanů v okolí Husího potoka. Zejména oba 
zmiňovaní byli u začátků řešení protipovod-
ňových opatření, ať již jako vedoucí odboru, 
nebo jako zastupitelé. 

Loňské říjnové deštivé počasí a hladina Hu-
sího potoka nás nenechávaly klidně spát, 
mnohé sklepy se plnily vodou, jeden vy-
datnější dešťový den mohl způsobit znovu 
zbytečné škody. Vím, že nedbalost celé rady 
města v  období 2014–2018 je trestuhodná, 
v konfliktu se zákony ČR.  Následující otázky 
zazněly v online přenosu z prosincového za-
stupitelstva, věřím, že jej zmiňovaní zastupi-
telé pozorně sledovali.

Otázka na Radku Krištofovou: Proč jste z titu-
lu své funkce zmařila realizaci poldru a desít-
ky milionů korun nechala odplout po vodě?

Otázka na Františka Schindlera:  Jako dlou-
holetý zastupitel a místostarosta jste ve zmi-
ňované oblasti neplnil usnesení minulých 
zastupitelstev a  podřídil se jednání tehdejší 
starostky. Proč? 

Otázka na Radka Jaborského a  Václava Da-
vida: Jako dlouholetý zastupitel a člen Rady 
města Fulneku jste nekonal v oblasti poldru. 
Proč?

Otázka na Jitku Krčmářovou: Jako členka 
Rady města Fulneku jste nekonala v  oblasti 
poldru. Proč?

Nejsem sám, koho komplexní řešení kraji-
ny a  vod tekoucích do města zajímá, kdo 
v době, kdy na město svítí slunce a  je málo 
vody, uvažuje o tom, jak jí zadržet. Tyto karty 
se nehrají u piva a nehraje se o desetníky.

Stanislav Milion

Václav David na otázku položenou Stanisla-
vem Milionem neodpověděl, odpověď Fran-
tiška Schindlera byla zcela v  rozporu se Zá-
sadami pro vydávání Fulneckého zpravodaje, 
proto není zveřejněna. 
Publikována jsou vyjádření, která se přímo 
vztahují k  otázce a  nejsou v  rozporu se Zá-
sadami pro vydávání Fulneckého zpravodaje.

Radek Jaborský: Jako bývalý radní města 
musím říct, že si nevybavuji, že bychom řešili 
dotace na suchý poldr v  Jerlochovicích, ne-
pamatuji si ani, že bychom podávali žádost 
o  dotaci na tento poldr, nevím, že bychom 
řešili přijetí dotace a už vůbec si nepamatuji, 
že bychom odmítli nějakou dotaci (na suchý 
poldr už vůbec). Že by měl pan Milion infor-
mace, které jsem neměl a  nemám já nebo 
další mí bývalí kolegové radní?

Já se tedy také budu ptát, čímž si jistě zajis-
tím otištění, co udělal konkrétního pan Mi-
lion pro město Fulnek? Mohu s  čistým svě-
domím říct, že jako radní jsem pracoval pro 
naše město, pro naše občany, od počátku 
podporoval rekonstrukci bytového fondu či 
Knurrova paláce, hřišť pro děti, veřejných ko-
munikací. Kdo mi to popře? 

Jitka Krčmářová: Předpokládám, že dota-
zovatel má na mysli poldr v  Jerlochovicích, 
o  kterém se začalo jednat po povodních 
v  roce 2009, tedy za předchozího nebo 
předpředchozího vedení. Jako radní města 
Fulneku jsem působila v  letech 2014–2018. 
V  této době si nevybavuji, že bychom jako 
rada řešili materiál, zabývající se realizací ani 
projektem protipovodňových opatření v Jer-
lochovicích. 
Jako radní jsem schválila podpis smlouvy 
o účasti města na projektu do výzkumu a ex-
perimentálního vývoje nazvaného „Kom-
plexní udržitelné systémy v  zemědělství 
2012-2018“ s  řešitelem projektu, Výzkum-
ným ústavem vodohospodářským TGM, po-
bočkou Brno, který měl i  tuto problematiku 
řešit. O výsledku tohoto projektu, pokud byl 
ukončen v době mého působení v RMF, nic 
nevím. Ale pokud je mi známo, jeho závě-
ry by se měly promítnout do komplexních 
pozemkových úprav, které v  Jerlochovicích 
stále probíhají, a jeho výstupem by mohl být 
i návrh poldru.
Pokud je doraz směřován tak, proč jsem ak-
tivně nepožadovala zadání a  řešení poldru, 
prostě proto, že jsme řešili jiné věci, například 
mateřskou školu, zamezení rozprodávání 

městských bytů na náměstí, navíc za zlom-
kové ceny jejich hodnoty, nastavení systému 
nájemních smluv, opravu bytového fondu 
v majetku města, nová parkoviště, nová hři-
ště, opravu Knurrova paláce.

Chápu, že pro obyvatele Jerlochovic může 
být poldr prioritou. Pro občany z Jestřábí je 
priorita vodovod, pro Lukavec oprava hřiště, 
pro Pohořílky nový chodník a  přechod. Asi 
jsem neuměla vyhovět všem a řešit všechny 
problémy, které se Města Fulneku dotýkají, 
ale doufám a  přeji to zejména našim obča-
nům, že současné vedení města bude úspěš-
nější. 

Radka Krištofová: Mohu s čistým svědomím 
sdělit, že žádnou dotovanou stavbu suché 
nádrže jsem nezmařila. Nevím přesně, o čem 
je konkrétně řeč. Vím, že město se v minulosti 
připojilo k  výzkumnému projektu, ke které-
mu jsem podala vyjádření v  říjnovém zpra-
vodaji. V tomto projektu se ale dle uzavřené 
smlouvy nehovoří o suché nádrži v Jerlocho-
vich, a  to se může každý přesvědčit, jelikož 
tato smlouva je zveřejněna na webových 
stránkách města. 

FULNECKÝ MARIÁŠ? 

ODPOVĚDI

NÁZORY
Velká voda a povodně jsou pro mnoho občanů velice citlivým tématem, kterému jsme se ve Fulneckém zpravodaji blíže věnovali už  
v říjnu 2020 na stranách 6 a 7 a poté i v listopadovém vydání.  
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Vloni v  prosinci odešla do důchodu naše 
dlouholetá kolegyně, kamarádka, paní uči-
telka Marie Žárská. Do ZŠ na České ulici na-
stoupila v srpnu 1986. Vzdělání získala na VŠ 
se zemědělským zaměřením, a proto vyučo-
vala celá léta hlavně pěstitelské práce a pří-
rodopis, kde především předávala žákům 
svůj kladný vztah k půdě, zvířatům a přírodě 
vůbec. Postupně si doplňovala pedagogické 
vzdělání a rozšířila svou aprobaci i na němec-
ký jazyk. Nebyl pro ni problém učit zeměpis, 
občanskou výchovu, vaření, dělat doprovod 
na vycházkách, a když šla suplovat za koho-
koli jiného, byla zárukou, že plánované učivo 
odučí. Aktivní učitelkou byla až do června 
2020 a do prosince asistovala žákovi 9. roční-
ku. Velmi poctivě a cílevědomě připravovala 

své žáky na soutěže jak přírodovědné, tak 
i  z  němčiny. Odměnou jí byla mnohá vítěz-
ství nebo přední umístění žáků v okresních, 
krajských a  občas i  v  celostátních kolech 
biologické olympiády, Mladého zahrádkáře 
i konverzační soutěže v němčině. Květinová 
výzdoba kolem školy i  ve škole, upravená 
školní zahrada, to byla její práce a  vizitka. 
Činnost s  dětmi ji naplňovala a  motivovala 
k mnoha činnostem, ke kterým žáky mnohdy 
dokázala strhnout. V mnoha žácích probudi-
la touhu po poznávání přírody, po práci na 
zahradě, pro pěstování květin. Mnozí podle 
jejího vzoru či doporučení studovali země-
dělské, pěstitelské a chovatelské obory. Mno-
zí se jí přicházeli pochlubit svými úspěchy, 
třeba si i postesknout nad svými neúspěchy. 

Každého ráda vyslechla a nikoho neodbyla.
Ráda vzpomínala na své učitele. Ročníky  
2. stupně základní školy absolvovala na dol-
ní škole, a tak se i někteří učitelé časem stali 
jejími kolegy a  přáteli, pomáhali jí v  jejích 
učitelských začátcích. Později zase Maruška 
pomáhala mladším kolegům, kteří přišli na 
naši školu, začlenit se do kolektivu, zvládat 
nástrahy pedagogického povolání. 
Maruško, děkuji Ti za všechny bývalé i  sou-
časné pracovníky školy za dlouholetou 
úspěšnou práci, za empatii, přátelství a přeji 
Ti za nás všechny hodně zdraví, štěstí, klidu 
a rodinné pohody. Těším se na to, že se i na-
dále budeme setkávat a budeš nás obdařo-
vat svým humorem.

Vilma Klevarová, ZŠ JAK

Nemocnice AGEL Nový Jičín je jedním z očko-
vacích center, kam se mohou aktuálně hlásit 
zájemci z řad seniorů starších 80 let k aplikaci 
vakcíny proti onemocnění covid-19. Vakci-
nační centrum novojičínské nemocnice sídlí 
v prostorách bývalé ústavní lékárny, v těsné 
blízkosti areálu nemocnice na ulici K  ne-
mocnici 1886/57. V provozu bude v pracov-
ních dnech od 7 do 15 hodin. Lidé se musí 
k  vakcinaci hlásit výhradně prostřednictvím 
centrálního rezervačního systému Minister-
stva Zdravotnictví ČR https://registrace.mzcr.
cz/. K samotnému očkování je třeba donést 
občanský průkaz a  být bez akutních zdra-
votních potíží, což ověří i pohovor s lékařem 
před samotným očkováním.	

- mil -

Gymnázium Mikuláše Koperníka v  Bílovci 
připravilo pro zájemce o  studium virtuální 
prohlídku. Pod heslem Pojď na GMK! aneb 
Co byste se dozvěděli na dni otevřených 
dveří seznamuje nejen s  nejaktuálnějšími 
informacemi o možnostech studia na škole, 
ale žáci a jejich rodiče doslova virtuálně pro-
jdou celou školou. „Prostřednictvím nových 
webových stránek se žáci i  rodiče seznámí 
se všemi podstatnými informacemi o studiu, 
o vzdělávacích oborech i vybavení školy, ale 
zejména získají povědomí o tom, jak to v naší 
škole vypadá,“ říká ředitel Gymnázia Mikulá-

še Koperníka v Bílovci Pavel Mrva a dodává, 
že web představuje kromě jiného moderní 
učebny, laboratoře, sportoviště, relaxační 

místnost, ale také výuku jednotlivých před-
mětů a možnosti mimoškolských aktivit. Více 
na http://pojdna.gmk.cz/

V  první fázi očkováním prošli zaměstnanci 
covidových pracovišť, JIP a odběrového cen-
tra. S dalšími vakcínami se počítalo pro rizi-
kové pacienty nemocnice.

- mo -

PODĚKOVÁNÍ ZA DLOUHOLETOU PRÁCI

OČKOVACÍ CENTRUM  
V NOVÉM JIČÍNĚ

GYMNÁZIUM 
V BÍLOVCI ZVE 
NA VIRTUÁLNÍ 
PROHLÍDKU 

PROTI 
KORONAVIRU 
OČKUJE TAKÉ 
BÍLOVECKÁ 
NEMOCNICE 

INFO
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HASIČI FULNEK

V POSLEDNÍM 
MĚSÍCI ROKU 
2020 JSME 
VYJELI K ŠESTI 
UDÁLOSTEM
13. prosince – na žádost města vyjíždíme 
s  automobilovým žebříkem k  ucpanému 
svodu a okapu na budově městského úřadu.
14. prosince – krajské operační středisko 
vysílá jednotku fulneckých hasičů k  požáru 
mezistropních prostor do obce Suchdol nad 
Odrou.
23. prosince – ve večerních hodinách jsme 
vysláni k dopravní nehodě na silnici směrem 
na Opavu, kde skončilo osobní vozidlo mimo 
vozovku. U této nehody jsme použili vyproš-
ťovací nástroje k vyproštění řidiče. S pomo-
cí kolegů z  HZS Bílovec se nám to povedlo 
a  zraněného řidiče jsme předali přítomné 
záchranné službě.
27. prosince – hodinu po půlnoci vyjíždí jed-
notka s  automobilovým žebříkem do obce 
Stará Ves k požáru sazí v komíně.
27. prosince – po návratu na základnu jsme 
ve tři hodiny ráno povoláni k  úniku plynu 
v  ulici Wolkerově ve Fulneku. Zde jednotka 
vymezila nebezpečný prostor a  počkala na 
příjezd pracovníků pohotovosti plynárenské 
společnosti.

29. prosince – posledním výjezdem v  pro-
sinci a  zároveň v  celém roce byl zlomený 
strom v obci Kujavy. Jednotka byla povolána 
s automobilovým žebříkem, kdy z koše toho-
to vozidla strom po částech pořezala s  po-
mocí kolegů z HZS Bílovec a JSDH Kujavy.    

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

Jednotka hasičů města Fulneku vyjela v roce 
2020 k  135 událostem, což je ve srovnání 
s  rokem 2019 (91 událostí) nárůst výjezdů 
o 48 procent. 
Na navýšení počtu mělo vliv zejména poča-
sí, ale také události spojené se zamezením 
šíření nemoci covid-19. Potrápily nás poryvy 
silného větru, které se přehnaly přes Fulnec-
ko v červenci a říjnu, a dále zvýšení hladiny 
Husího potoka a jeho přítoků z důvodů větší-
ho počtu říjnových srážek. Zásahová činnost 
jednotky v  roce 2020 zahrnuje 19 požárů, 
10 dopravních nehod, 6 ostatních pomocí 
(například snesení pacienta), 3 plané popla-
chy, 3 úniky nebezpečných látek a 94 zásahů 
technické pomoci (povodeň, spadlé stromy, 
otevření bytu, ucpané propustky, dezinfekce 
zastávek apod.). Při zmíněných událostech 
bylo zraněno 19 osob, zachráněno 13 osob. 
Vzniklá škoda byla vyčíslena na zhruba 4 mi-
liony korun a  uchráněná hodnota majetku 
činila 212 milionů korun.	    

Zdroj: Data převzata z HZS MSK

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek 

LONI O 48 PROCENT VÍCE VÝJEZDŮ 
 Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek 

 

Požár - 19x

Ostatní pomoc - 6x

Dopr. nehoda - 10x

Tech. pomoc - 94x

Únik neb. látek - 3x

Planý poplach - 3x

Březnový požár v Blahutovicích

Boj s vodním živlem u přivaděče v Děrném

Květnový požár stodoly v Dolejších Kunčicích
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NEPŘEHLÉDNĚTE

ŠKOLY

Každoročně se snažíme různými způsoby 
zapojovat do rozmanitých charitativních 
projektů, a  tak tomu nemohlo být jinak ani 
letos. Tentokrát „jen“ zaměstnanci školy (žáci 
byli v té době ještě doma) přinášeli do školy 
trvanlivé potraviny, hygienické potřeby, aby 
se zapojili do potravinové pomoci. Odmě-
nou je nám dobrý pocit, že můžeme i v této 
době pomáhat potřebným, rovněž nás velmi 
těší i poděkování organizátorů:
„Vážení zaměstnanci ZŠ JAK Fulnek,
dovolte mi poděkovat Vašemu kolektivu za 
projevenou ochotu, štědrost a aktivní zapojení 

do sbírky potravinové pomoci.
Velmi si vážíme toho, že jste se do sbírky po-
travin i v této nelehké době zapojili. S Vaší po-

mocí můžeme realizovat poslání potravinové 
banky, tedy pomáhat s  odstraňováním chu-
doby a hladu, pomáhat lidem v nouzi, ale také 
podporovat solidaritu ve společnosti. Výtěžek 
potravinové sbírky ve Vaší organizaci bude 
předán přímo lidem, kteří se ocitli v nepříznivé 
sociální situaci. Rádi bychom Vám spolu s po-
děkováním za potraviny předali také certifikát.
S úctou 

Sabina Keprdová, manažerka skladu 
Potravinová banka v Ostravě, z.s.“

Marta Červencová, ZŠ JAK

Lednový zpravodaj měl kromě upravené gra-
fiky poprvé přinést i více barevných stran, na 
nichž jsme chtěli dát prostor zejména dětem 
z  mateřských škol a  žákům ze škol základ-
ních. Vinou tiskárny, jejíž omluvu připojuje-

me, nebyl lednový výtisk o avizovaný celoba-
revný dvojlist rozšířen. Proto stranám, které 
byly o barvu „ošizeny“, dáváme prostor ještě 
jednou. 			         Lenka Gulašiová,

vedoucí redaktorka Fulneckého zpravodaje 

Velice se omlouváme za chybu v  lednovém 
zpravodaji, která vznikla z  naší strany. Jsme 
si toho plně vědomi. Při tiskové přípravě náš 
zaměstnanec nachystal pouze 4 barevné 
strany v domnění, že se jedná o stejný vzhled 
zpravodaje jako v listopadu, a přehlédl nové 
zadání. 			        Romana Trnavská

obchodní zástupce KLEINWÄCHTER holding, s.r.o.

Netradiční rozsvěcení vánočního stromu 
v Pohořílkách se pomalu stává tradicí. Poté, 
co jsme loni rozsvěceli místo obvyklého mís-
ta u  silnice na soukromé zahradě kvůli vý-
stavbě chodníků, letos jsme museli rozsvěcet 
místo začátku adventu až poslední neděli 
před Vánoci. A nakonec se i tento termín mě-

nil na poslední chvíli na čtvrtek, abychom se 
stihli sejít předtím, než vstoupila v  platnost 
nová vlna (anti)covidových opatření. Nicmé-
ně to důležité zůstalo zachováno – sešli jsme 

se, rozsvítili stromeček a  kdo přišel, měl tu 
možnost vyrobit si svícen k vytvoření vánoč-
ní atmosféry ve svém domově. 

Tomáš Zwinger, předseda OV

Současná doba a distanční výuka předkláda-
jí pedagogům řadu úskalí a  otázek. Jednou 
z nejtíživějších je, jak motivovat žáky k výuce 
i na dálku. Je nám všem jasné, že jen strohé 
domácí úkoly zadávané formou dokumentů 
a  e-mailů nikoho příliš nenadchnou. A  tak 
neustále hledáme nové a pokud možno zá-
bavné metody, jak zajistit, aby i domácí ško-
la měla šťávu. Takto jsme objevili i Wocabee 
– aplikaci na procvičování cizích jazyků. 
Aplikaci využívají žáci druhého stupně naší 
školy a dokonce se zapojili i do podzimního 
šampionátu Wocabee. Princip soutěže tkvěl 

v týmovém procvičování slovní zásoby ang-
lického jazyka. Čím více soutěžící procvičo-
vali a  čím méně chyb dělali, tím více bodů 
pro svůj tým získali. Děti se pro soutěž nad-
chly, zúročily své nadání i nesporné výhody, 
které jim poskytují letošní lekce s americkým 
rodilým mluvčím panem Jessem Courteman-
chem (viz foto). 
S radostí tak mohu konstatovat, že týmy na-
šich žáků obsadily přední příčky v okresním 
kole. Tu nejvyšší však získali žáci 6. ročníku, 
kteří se vítězstvím 1. místa stali okresními 
přeborníky v  procvičování anglických sloví-

ček, a  tak postoupili do krajského kola. Zde 
pak obsadili krásné 3. místo. 

Všem zúčastněným a hlavně našim šesťákům 
děkujeme a gratulujeme!!!

Renáta Chudobová, ZŠ JAK

POTRAVINOVÁ SBÍRKA V ZŠ JAK

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU V POHOŘILKÁCH

JAK TO BYLO S LEDNOVÝM VYDÁNÍM ZPRAVODAJE

PODZIMNÍ ŠAMPIONÁT WOCABEE
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Jablka, cukr, máslo, mouka, šlehačka, ochota 
zkusit něco nového, trocha lásky k jídlu i an-
gličtině… A vznikl nám jablkový drobenkový 
koláč, který jsme si upekli podle tradičního 
britského receptu. V  učebnici jsme si totiž 
nejdříve přečetli recept, který jsme dosta-
li chuť zrealizovat společně ve škole. Proto 
jsme se ve čtvrtek 17. prosince sešli v  ku-
chyňce, kde jsme se rozdělili do čtyř skupin 
– tři skupiny pracovaly na svém koláči, čtvrtá 
skupina dostala za úkol vytvořit ten nejla-
hodnější vánoční dětský svařák. Zapojil se 
opravdu každý – ať už při překladu receptu, 
při vážení surovin, loupání jablek či hlídání 
času při samotném pečení. Ten, kdo zrovna 
nepracoval rukama, dostal za úkol přiřadit 
anglická slovíčka k  českým významům akti-

vit, kuchyňským pomůckám a ingrediencím. 
Angličtina jela naplno, chuť žáků na koláč se 
stupňovala. Všechny koláče se povedly a už 
teď se těšíme, až se při výuce anglického ja-

zyka opět sejdeme někde netradičně. Nové 
heslo třídy 7. A asi bude: Láska nejen k jídlu, 
ale i k angličtině, prochází žaludkem.

Lenka Ďulíková v tandemu s Renatou Chudobovou

Co si představit pod pojmem tandemová vý-
uka? Jedná se o  speciální metodu, kdy jsou 
během výukové jednotky přítomni a aktivní 
dva učitelé, kteří mají chuť bourat zdi mo-
notónnosti a  stereotypu. Samotné hodině 
předchází takzvané 3 S – společné plánová-
ní, výuka a reflexe. Učitelé provázejí žáky ho-
dinou ve vzájemné spolupráci, přičemž mají 
předem rozděleny kompetence. Nespornými 
výhodami jsou nové metody jak pro žáky, tak 
pro samotné učitele, možnost individuálního 
přístupu k žákům, pestrost výuky nebo třeba 
inspirace pro všechny zúčastněné. 
A  jak tedy konkrétně hodina vypadala? Pro 
naši spolupráci jsme zvolily téma My town 
and Travelling (Mé město a  cestování), a  to 
ve třídě 9. A. Žáci seděli v kruhu, měli za úkol 
představit město, kde bydlí, také však hovo-

řili o svých zkušenostech při cestování. Poté 
pracovali na několika stanovištích – přiřazo-
vali anglické názvy památek města Fulneku 
s  jejich obrázky, vyplňovali kvíz o  Fulneku, 
nebo také tvořili společnou mentální mapu. 
Tuto mapu jsme pak pověsili na nástěnku 
tak, aby reflektovala nově nabyté poznatky 
v anglickém jazyce o Fulneku a jeho okolí. 

Hodina plynula velmi rychle, do práce se 
aktivně zapojili opravdu všichni žáci, nikdo 
se tzv. „nevezl“. Díky tomu, že byly přítomny 
dvě pedagožky, bylo možné lépe kontrolovat 
práci skupin i jednotlivých žáků. Hodina se lí-
bila nám i žákům. Učit jinak nás baví. 

Lenka Ďulíková, Renáta Chudobová, ZŠ JAK

Už jste někdy slyšeli pojem „úniková hra“? 
Pokud ne, jedná se o napínavou zábavu, kdy 
se během předem stanovené doby účastníci 
hry musí dostat ven z  místnosti, tedy unik-
nout. Aby to dokázali, mají za úkol najít růz-
né předměty, které skrývají nápovědu, nebo 
například potřebují vyřešit kód či různé zá-
hadné šifry. 
Abychom si zpestřili výuku angličtiny v čase 
adventním, zařadili jsme právě vánoční úni-
kovou hru (nebo také Escape game). Žáci 
pracovali ve dvojicích na nových školních 
tabletech a plnili úkoly, nalézali objekty, hráli 
minihry a získávali nápovědu pro heslo, kte-

ré je nakonec dovedlo k  úniku z  vánočního 
pokoje. Žáci si procvičili schopnost poslechu, 
neboť doplňovali chybějící slova do vánoční 
koledy, upevnili si slovní zásobu na téma Vá-
noce, poznali tradiční vánoční zvyky anglicky 
mluvících zemí nebo si také procvičili vybra-
ný gramatický jev. Všem odvážlivcům se na-
konec podařilo uniknout z  online místnosti 
včas a získali tak vytouženou jedničku. 
Tvorba únikové hry čítá řadu hodin, proto 
jsme rádi, že tento typ zábavy zaujal žáky  
7., 8. i 9. tříd. 

Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

PEČEME A UČÍME SE ANGLICKY S LÁSKOU

TANDEMOVÁ VÝUKA V ANGLIČTINĚ 
ANEB UČÍME SE JINAK

VÁNOČNÍ ÚNIKOVÁ HRA V HODINĚ 
ANGLICKÉHO JAZYKA
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Udělat někomu radost se zdá být v současné 
situaci nemožné. Potěšit babičky a dědečky 
se pokusily děti ze třídy Včeliček z MŠ Fulnek 
aspoň na dálku.
„Diktovaly“ paní učitelce dopisy do Ladoňky 
a stacionáře v Odrách, zdobily obálky a s lás-
kou tvořily vánoční přáníčka. Do každé obál-
ky vhodily voňavý čaj pro sváteční pohodu. 
A protože dopisů bylo přesně 30, vypomohly 
i děti ze Želviček.
Když nemohly děti vystoupit se svým progra-
mem ani předat dopisy osobně, zašly se svý-

mi učitelkami Janou a  Nelou před Ladoňku 
zamávat a zazpívat. Někteří senioři měli pro 
děti napsaný dopis, nebo připravený balíček. 

Nakonec jsme nesli tolik ovoce a sladkostí, že 
to nesníme ani do Vánoc! Děkujeme.

Jana Pavlíková, Nela Schenková a třída Včeličky

V pondělí 7. prosince přišel i do naší ma-
teřské školy Mikuláš s čertem a andělem. 
Děti slyšely, jak čert řinčí řetězem. Nejvíce 
se bály ty, které ve školce neposlouchají 
paní učitelky, ubližují si navzájem, posmí-
vají se ostatním dětem. Dokonce jim uká-
ply i slzičky. Tyto děti dostaly i uhlí, které 
malí nezbedové dostávají. Zlobidla slibo-
vala, že se polepší. Mikuláši děti zazpívaly 
písničku a  všechny pak dostaly balíček 
s dobrotami, protože Mikuláš hodné děti 
obdarovává. Věříme, že se děti polepší, 
aby si balíček zasloužily.

Za kolektiv zaměstnanců Kateřina Davidová,  

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Naše škola už asi 14 let aktivně sbírá nejen 
papír, malé elektrospotřebiče, baterie, tone-
ry, ale také  PET víčka a hliník. Od roku 2018 
velmi dobře spolupracujeme s firmou Odpa-
ďáček. 
V  loňském školním roce naše děti nasbíraly 
60 kg hliníku a také 65 kg víček PET lahví. 
Jsem velmi ráda, že děti vědí, jak nakládat 
s odpadem.		     Jana Křivonožková

Vánoční besídka je jednou z  nejkrásnějších 
akcí v  roce. Sejdou se maminky, tatínkové, 
prarodiče a  další příbuzní, aby si vychutnali 
představení svých dětí v mateřské škole a na-
ladili se na vánoční atmosféru. Letos nám to 
bohužel nevyšlo. O vánoční besídku však děti 
ani rodiče nepřišli. Představení probíhalo ve 
školce jen pro paní učitelky a paní kuchařky 
a pro rodiče nám vše natočila paní Hofríková. 
Děti si po besídce pochutnaly na vánočním 
cukroví, dětském punči a dokonce přišel i Je-
žíšek. Páni, to bylo radosti a rozzářených dět-
ských očí! Moc jsme si tento den všichni užili! 
Paní Hofríkové moc a moc děkujeme. Díky ní 
si totiž tu nádheru mohli na dálku vychutnat 
i rodiče. 
Všem přejeme také za celou mateřskou školu 
pohodový a  úspěšný vstup do dalšího roku 
plného dobrých a laskavých srdcí

 Vedoucí učitelka Michaela Víchová 

JAK SE DĚLÁ 
RADOST?

BYL U NÁS MIKULÁŠ S ČERTEM A ANDĚLEM

SBĚROVÉ AKCE 
V ZŠ A MŠ T. G. 
MASARYKA

O VÁNOCÍCH 
VE ŠKOLCE 

Leze z pekla, leze čert,

a to není žádný žert.

Po světě se rozhlíží

a dareby vyhlíží.
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Názory žáků 7. A

Já vidím jen negativa – učitel se připravuje 
na 200 procent, malé děti poberou při hro-
madné výuce maximálně 30 procent. Neu-
drží delší pozornost při počítači.  
Učitel musí přidávat hodiny online hodiny 
odpoledne a  večer pro skupiny dětí, které 
nestíhají a  mají rodiče dopoledne v  práci, 
musí vyrábět spousty nových pomůcek, 
aby je mohl použít přes obrazovku a  aby 
byly přínosem k výuce. 
Rodiče se snaží při výuce pomáhat, i  když 
jsou nastavena pravidla online hodiny, tak-
že je těžké hodnotit práci žáků. 
Neustálé problémy s technikou. Vypadává-
ní internetu, problémy s  připojením v  do-
poledních hodinách atd. 

Tento způsob výuky má klady i zápory.
Klady:
Naplánovala jsem  výuku tak, abych se mohla věnovat žákům i in-
dividuálně, což je pro zpětnou vazbu, jak skutečně zvládají učivo, 
důležité.
Rozšířila jsem své dovednosti práce s počítačem, aby byla zmíněná 
výuka co nejkvalitnější.
Zápory:
Rozdíl mezi výsledky práce žáků ve škole a doma – ti žáci, kteří ve 
škole nezvládají učivo na 1, mají najednou zadanou práci bez chyb. 
Z toho pak může vzniknout konflikt rodič versus škola.
Práce pedagoga je časově náročnější – v podstatě musejí být na pří-
jmu od rána do večera. 

Stále hledám formu, jak zadávat úkoly, ať nepřetížím žáky, ale i sebe 
při opravování (mám 60 žáků z češtiny + 26 z dějepisu), kdy opravdu 
hodnotím i slovně, což je náročné na čas i energii… 

Tento čas je pro mě extrémně stresový. V první vlně jsem to takto 
nevnímala

Nejsložitější pro mě bylo najít systém. Vytvořit 
kvalitní hodinu, která je přes obrazovku počítače a  má smysl, 
není žádná legrace. Jsme zvyklí si s dětmi informace vyhledávat, 
přijít společně všemu na kloub. Online to moc nešlo, ale učíme 
se rychle. Velmi nám chybí  skupinová práce, práce ve dvojicích,  
spolupráce  a sdílení s ostatními. K pozitivům určitě patří hledání 
dalších možných variant, jak přistupovat ke vzdělání. Za dobu 
uzavření školy pozoruji, že jsem se naučila spoustu nových věcí, 
s kterými bych normálně nepracovala. Jsou to věci, které obo-
hacují i děti. Více se nad vším zamýšlejí do hloubky. Hledají i jiná 
řešení. Samy si rozvrhnou práci, což ve škole většinou dělá učitel. 
Určitě dlouho neuslyším, ať už jsou prázdniny. Naopak. Všichni 
budeme chtít být ve škole. 

Na domácím vzdělávání mi vyhovuje to, že nemusím brzy vstá-
vat a jít na autobus. Taky mi vyhovuje to, že se mi lépe učí. Nevy-
hovuje mi, že některé učivo třeba nepochopím tak, jak bych ho 
pochopila ve škole.

Distanční výuka se mi velmi líbí, protože je tam hodně srandy, 
ale nelíbí se mi na ní, když se mi při online výuce všichni sekají.

Taky je hrozné, že své spolužáky vidíme jen na obrazovce počítače. Pro-
to doufám, že epidemie brzy skončí a my se vrátíme zpátky do školy.

Distanční výuka je na jedné straně dobrá v  tom, že můžeme chodit 
později spát a vstávat pár minut před začátkem online hodiny. Na dru-
hé straně je to špatné v tom, že i kdyby se učitelé sebevíc snažili, tak 
nám to učivo nikdy nevysvětlí tak, jako když bychom byli ve škole.

Autory textů a snímků jsou žáci a pedagogové ZŠ TGM

Nejsložitější je pro mě závislost na počítači, frustrují mě stále nové 
programy, nejistota a pocit, že nemám věci pod kontrolou. Chybí 
mi kontakt s žáky a kolegy.
Najít něco pozitivního je obtížné, snad jen, že někteří žáci se budou 
těšit zpět do školy. 

V období podzimních prázdnin, měly děti za úkol vymyslet překva-
pení pro rodiče.
Nápady byly originální. Dokonce se jedna žačka omluvila, že by  po-
třebovala termín odevzdání prodloužit, jelikož její rodiče slaví v listo-
padu výročí svatby. Někteří žáci uvařili rodičům večeři, další připravili 
snídani. Taky se uklízelo a vyrábělo. 

Distanční vzdělávání má pro žáky velkou výhodu – pokud si 
už nyní najdou cestu ke svému efektivnímu samostudiu, bude 
to pro ně obrovské plus na střední a  především vysoké škole. 
Dalším kladem je samozřejmě to, že se žáci naučí lépe praco-
vat s počítačem. Zmíním i jednu výhodu, která je zde hlavně pro 
učitele – při online hodinách máme k dispozici úžasné tlačítko 
Vypnout žákovi mikrofon. To by jistě každý z nás ocenil i při kla-
sické výuce ve škole...

ŠKOLY

Během hodiny fyziky formou videokonference se žáci  

9. A dozvěděli kromě jiného o tom, jak je to s působením 

magnetického pole na cívku s proudem.
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Zajímá vás současnost a budoucnost Zá-
kladní školy T. G. Masaryka ve Fulneku. 
Vše naleznete v  následujícím rozhovoru 
s Janou Víchovou, ředitelkou této školy. 

Paní ředitelko, máte za sebou velkou část 
školního roku, do kterého opět zasáhl 
koronavirus. Co se s covidem-19 ve škole 
změnilo? 
Polovina roku je za námi a my se opět ocitá-
me v situaci, kdy žáci nemohou být přítomni 
ve škole. Nemusím říkat, jak je to kompli-
kovaná situace pro pedagogy a  mnohdy 
bezútěšná situace pro rodiče. Jak se to odrazí 
na vzdělání žáků či jejich psychické pohodě, 
se ukáže. Musím říct, že snahy učitelů přenést 
smysluplně učivo žákům jsou obrovské, na 
stránkách zpravodaje už příspěvky k tomuto 
zazněly. Už na jaře jsme uskutečňovali mítin-
ky s žáky přes obrazovky počítačů.  V tomto 
školním roce jsme přehodnotili plány učiva 
jednotlivých předmětů s  tím, že v  prvních 
měsících roku jsme se soustředili na intenziv-
ní procvičování a  mnohdy znovu probírání 
učiva závěru školního roku. Velkým přínosem 
jak pro naši práci, tak pro komunikaci s žáky 
a  rodiči bylo užívání jednotné platformy 
Googlu Clasroom. Na jednotné místo učitel 
zadá probírané téma včetně příloh, pracov-
ních listů, prezentací, odkazů, může navolit 
bodové hodnocení procvičování či ověřo-
vání, čas splnění. Systém okamžitě vyhod-
nocuje, kdo odevzdal, kterým žákům úkol 
chybí, po opravení učitelem sděluje jeho ko-
mentáře, výsledky. Důležité je to, že to každý 
žák přikládá k danému úkolu, takže odpadá 

na obou stranách účastníků hledání kdy, co 
a kam měl posílat, je to přehledné. Učitel také 
může jednotně zavěsit správné řešení a žák 
je veden k větší samostatnosti, může bez po-
moci rodičů získat zpětnou vazbu. Na každé 
hodině, kdy je učitel připojen a třída pracu-
je část hodiny samostatně, může pedagog 
s žákem individuálně chatovat a dovysvětlit 
požadovanou práci. Do výuky či mimo pro-
stor vyučovací hodiny vstupují také asistenti 
pedagoga či speciální pedagog, který žákům 
pomáhá porozumět učivu, textu, zadání prá-
ce, pokynům učitele. 
Celý rok máme v učebních plánech nastaven 
tak, že se zaměřujeme na základní učivo škol-
ního vzdělávacího programu, ale limitují nás 
rozhodnutí vlády a  ministerstev. Ačkoli se 
snažíme maximálně využívat přednosti dis-
tanční výuky, nijak to nenahradí slovo učitele 
před tabulí, osobní kontakt s  žákem, práce 
s dynamikou třídy, vstřícný a chápavý přístup 
učitele. 
Jak učitelé a  žáci zvládají distanční výu-
ku? V čem spatřujete největší problém, co 
byste naopak chtěla ocenit, vyzvednout?
Velmi nám pomohlo doplnění školského zá-
kona, které uzákoňuje, že výuka je pro žáky 
v  případě distančního vzdělávání povinná, 
byla tedy jasně stanovená pravidla, upravo-
vali jsme školní řád. Jsme rádi, že v  součas-
nosti smí do školy chodit alespoň prvňáčci 
a druháčci, je to pro ně velmi důležité, nebu-
dou přeci na vstup do školy vzpomínat jako 
na nepřístupné místo, kde musí nosit roušku, 
se kterou se jim špatně mluví, nemohou se 
vyřádit v tělocvičně a potkávají se s kamará-

dy jen s  omezením. Je smutné chodit ráno 
do práce a  neslyšet ten šum po chodbách, 
nemoci organizovat krásné aktivity v třídních 
kolektivech či projekty napříč školou, naplá-
nované akce s účastí veřejnosti.
Ve výuce na druhém stupni nám byla umož-
něna alespoň střídavá výuka, což byla obrov-
ská výhoda, soustředit se na věci, které byly 
žákům nejasné, žáci se mohli vidět s ostatní-
mi z kolektivu. 
Klady distanční výuky jsou určitě v  tom, že 
si dítě může samo zčásti rozvrhnout čas na 
vzdělávání, je zodpovědné za vypracovávání 
zadání, samostatnější, ovládá dobře infor-
mační technologie, může se na práci více 
soustředit. Na druhé straně, pokud se ne-
jedná o  alespoň zčásti uvědomělé dítě, ale 
o  žáka, který se raději věnuje jiným činnos-
tem a povinnosti odsouvá na nejzazší možný 
čas, rodiče nemají přehled o jeho vzdělávání 
nebo žáci nemají dostatečně sociálně pod-
nětné prostředí, zákonitě jde s prospěchem 
dolů. 
Čekají nás zápisy žáků do prvních tříd. 
Proč by rodiče prvňáčků měli své děti při-
hlásit právě do ZŠ T. G. Masaryka? 
Jako rodič bych chtěla pro své dítě školu bez-
pečnou, s vstřícným partnerským přístupem 

O ZŠ J. A. Komenského hovoří její ředitel-
ka Barbora Veseleňáková.

Paní ředitelko, máte za sebou velkou část 
školního roku, do kterého opět zasáhl ko-
ronavirus. Co se s covidem ve škole změ-
nilo? 
Téměř polovinu školního roku máme za se-
bou a  ve škole je vše jinak. Změnilo se de 
facto všechno. Klíčovou dovedností se mo-
mentálně stalo naučit se zvládat změny. Tou 
největší, i ve školství, je izolace. A bez učitelů, 
žáků a osobního kontaktu a okamžité zpětné 
vazby to asi nikdy nebude úplně ono.  Rozdí-
ly mezi žáky se prohlubují a edukační proces 
se stává komplikovanější. Ale vím, že mám 
ve škole výborný tým pedagogů a asistentů, 

kteří se snaží a dělají maximum pro to, aby-
chom i  takhle na dálku přiblížili žákům uči-
vo a rodičům ulehčili starost se vzděláváním 
svých dětí… Na začátku roku jsme upravova-
li tematické plány, do kterých jsme zakom-
ponovali neprobrané učivo z  předešlého 
roku, kdy výuka distančním způsobem ještě 
povinná nebyla. Nyní tvoříme týdenní plány 
a  měsíční plány, ve kterých zohledňujeme 
učivo vzhledem k  obtížnosti tak, abychom 
vše zvládli. Zatím nepočítáme s  tím, že by-
chom některé učivo, oproti tomu, kdyby byli 
žáci ve škole, neprobrali a  museli jsme ho 
přesouvat do dalšího roku.
Jak učitelé a  žáci zvládají distanční výu-
ku? V čem spatřujete největší problém, co 
byste naopak chtěla ocenit, vyzvednout? 

Mou největší snahou je, aby opravdu pro-
bíhala výuka. Proto máme denně několik 
online hodin v  závislosti na věku, aby žáci 
měli co největší možný přímý online kontakt 
s  učitelem, a  tím jsme mohli zajistit kvalitní 
edukační proces. Máme nastavenou týmo-

ZŠ A MŠ T. G. MASARYKA – BEZPEČNÁ ŠKOLA SE VSTŘÍCNÝM 
PARTNERSKÝM PŘÍSTUPEM UČITELŮ

ZŠ J. A. KOMENSKÉHO PŘIPRAVUJE ŽÁKY NA PRAKTICKÝ ŽIVOT 
JAK Z HLEDISKA VĚDOMOSTÍ, TAK I MORÁLNÍCH HODNOT 
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učitelů. Prostředí, kde se dítě může kvalitně 
vzdělávat, otevřeně se vyjádřit, má důvěru ke 
svému třídnímu učiteli, kde rodič ví, že je zde 
maximální snaha případné problémy řešit. 
Troufám si říci, že takovou školou jsme. 
Ve škole máme aktivní pedagogy, kteří vyu-
žívají různých forem a metod výuky, dlouho-
době vzdělávají žáky formou projektů, umějí 
uskutečňovat projekty navzájem mezi roční-
ky, také celoškolní projekty, dokáží nápaditě 
a nenásilně zapojit žáky prostřednictvím žá-
kovského parlamentu. Pokud by měli rodiče 
obavy se vstupem dítěte do školního prostře-
dí, snažíme se toto eliminovat společně s uči-
telkami mateřských a  základních škol, tedy 
organizovat pro žáky a  rodiče návštěvy zá-
kladních škol, připravit jim například divadel-
ní představení, prohlídku školy, akci Školičku 
na nečisto, vše tak, aby jim naše škola nebyla 
cizí a mohli do ní bez obav vstoupit v době 
zápisu žáků do prvních tříd. Snad nám tyto 
akce budou v  tomto roce umožněny. Škola 
má velmi dobré zázemí pro poskytování kva-
litního vzdělávání, máme dvě učebny cizích 
jazyků, odborné učebny chemie, přírodopi-
su, fyziky. Dítě, které inklinuje k  výtvarným 
činnostem, má k dispozici učebnu keramiky, 
to, které rádo vytváří něco rukama, si přijde 
na své v  nově modernizovaných dílnách, 
učebně cvičné kuchyně, starší mohou vyu-
žívat dvě počítačové učebny, pracovat s  ro-
botickými stavebnicemi, 3D tiskárnou. Vše 
nejen během výuky, ale také v rámci pestré 
nabídky kroužků, včetně kroužků anglické-
ho jazyka pro nejmenší. Žáci se rádi zapisují 
do našich dvou pěveckých sborů a absolvují 
společná vystoupení. Pro žáky samozřejmě 
organizujeme ranní a  odpolední školní dru-
žinu, celkem ve třech odděleních. Neopo-
míjíme ani sportovní aktivity dětí, v  areálu 

školy máme venkovní sportovní hřiště, dvě 
tělocvičny, ta větší z  nich je právě zrekon-
struovaná, žáci ji rádi využijí, jakmile to bude 
možné. Osvědčené jsou každoroční plavecké 
výcviky, lyžařské výcvikové kurzy pro žáky, 
které jsme již pátým rokem rozšířili také pro 
žáky prvního stupně, což rodiče velmi uvítali. 
Co školu čeká v budoucnu?
V budoucnu bych ráda pokračovala v usku-
tečňování projektové výuky v základní škole, 
díky níž se žáci nejen vzdělávají a  naplňují 
výstupy školního vzdělávacího programu, 
ale mohou se na projektech osobně podílet, 
navrhovat a ovlivňovat rozsah jeho uskuteč-
nění, zkrátka škola tím žije. Je vynikající, když 
je to propojeno s  akcemi pro veřejnost, ta 
mnohdy nemá plné povědomí, jakým peda-
gogicky náročně uchopitelným tématům se 
ve škole věnujeme, dotknout se, smysluplně 
prohloubit a navíc přirozenou formou ucho-
pit závažná témata, jako je svoboda, demo-
kracie, holokaust není vůbec jednoduché, 
jsem pyšná na to, že to na naší škole doká-
žeme. 
Je těžké dnešní žáky plně zaujmout, mnohé 
se dnes odehrává ve virtuálním prostoru, 
jsem ráda, že jsme školou, kde děti užívají 
mobilní zařízení pouze v omezené míře, tráví 
tak přestávky raději společnou komunikací. 
I nadále budu žáky a pedagogy podporovat 
v  jejich charitativních aktivitách, jsem ráda, 
že jim není lhostejné okolí, ochrana přírody 
a život jiných lidí.
Po materiální stránce je škola velmi dobře 
vybavená, soustředit se v  budoucnu chci 
na úpravy vnitřních prostor se zázemím pro 
zaměstnance školy, výchovného poradce 

či metodika prevence a  žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami. 
Díky stávající situaci se nám nepodařilo 
v  plné výši uskutečnit naplánované vzdělá-
vání všech pedagogů formou sborovny. Na 
to bych se chtěla zaměřit i  v  dalším obdo-
bí, i  díky dotačním zdrojům k  tomu máme 
dobře nakročeno, jen bych si přála vzdělávat 
pedagogy prezenční formou, uvidíme, zda 
nám to situace dovolí. Jsem ráda, že máme 
pedagogický sbor, který je nakloněn novým 
metodám a snaze se dál rozvíjet, sdílet zku-
šenosti navzájem, koneckonců ne v  každé 
škole se pedagogové pustí do tandemové 
výuky jako u nás. Jsou témata, kterými by si 
měl jednotně projít celý pedagogický kolek-
tiv a která by měla reflektovat konkrétní po-
třeby pedagogů.
Těší mě, že se nám daří navázat na práci pe-
dagogů mateřských škol, kteří absolvovali 
tři několikadenní cykly vzdělávání všech pe-
dagogických pracovníků škol, pod vedením 
tří lektorů, včetně supervize jednoho z nich 
v našich školkách. Ve všech mateřských ško-
lách tyto poznatky uplatňujeme, chtěla bych 
i nadále ve spolupráci s rodiči využívat služeb 
školských poradenských zařízení, díky jejichž 
doporučení na školách působí pět asistentů 
pedagoga, a je tak věnována péče dětem se 
speciálními vzdělávacími potřebami, velmi 
to usnadní práci s  žákem na základní škole. 
Chci zlepšit zázemí pro předškolní vzdělává-
ní, v letošním roce se uskuteční rekonstrukce 
venkovní zahrady mateřské školy v Děrném 
v rámci projektu Učíme se venku. Už se velmi 
těším nejen na realizaci, ale zejména využívá-
ní těchto prostor pedagogy a dětmi.  Cením 
si možnosti vyjádřit se k členění a vybavení 
prostor plánované výstavby nové mateřské 
školy ve Fulneku. 

vou spolupráci online, video hovory přes 
Google Classroom i výukové prostředí.
Setkáváme se s tím, že některé děti jsou málo 
motivované, mají pomalejší tempo, vázne 
komunikace a v některých rodinách není do-
statečné připojení k  internetu, nebo počet 
potřebných zařízení vzhledem k počtu dětí.
Velmi oceňuji energii a  píli pedagogických 
pracovníků, přiměřenost a kreativitu v zadá-
vání domácích úkolů, hodnocení a  smyslu-
plnost celého našeho vytvořeného systému.
Čekají nás zápisy žáků do prvních tříd. 
Proč by rodiče prvňáčků měli své děti při-
hlásit právě do ZŠ J. A. Komenského?
Zápis prvňáčků, po domluvě s  paní ředitel-
kou Víchovou, proběhne v obou školách 14. 
dubna 2021. Konkrétní informace budou při-
dány na web školy. Týden před zápisem, a to 
7. dubna, bude v naší škole den otevřených 

dveří. Již teď zvu rodiče budoucích prvňáčků, 
aby se přišli k nám do školy podívat. Budoucí 
první třídu bude vyučovat kreativní a  velmi 
empatická paní učitelka Martina Krásová.
Ve škole působí kvalifikovaní pedagogové, 
které jejich práce baví, a  všichni spolu se 
snažíme tvořit bezpečné, příjemné a tvořivé 
prostředí pro všechny děti, abychom je co 
nejlépe připravili do praktického života jak 
z  hlediska vědomostí, tak i  morálních hod-
not.
Co školu čeká v budoucnu?
V hlavě mám mnoho plánů, pohrávám si se 
spoustou myšlenek a  již pracuji na tvorbě 
několika projektů. Největším je rekonstrukce 
kuchyně a jídelny, a hned vzápětí bezpečná 
příjezdová cesta se snadnějším vystupová-
ním z vozidel a chodník ke škole ze strany od 

Jerlochovic. S tím také souvisí uzamykatelné 
boxy pro úschovu kol, koloběžek, longboar-
dů a  kolečkových bruslí, když děti přijedou 
do školy takovým způsobem. Do budoucna 
také přemýšlím nad novými prostory pro 
školní družinu a nad rekonstrukcí cvičné ku-
chyňky.
Vždy bude co vylepšovat, ať materiálně, tak 
každý sám na sobě. Za sebe mohu říct, že 
jsem se už se školou sžila, pevně ji uchopila 
a mým cílem je, abych vytvořila takové pro-
středí, kdy budou žáci i  učitelé chodit do 
školy rádi. Příjemná a  motivující atmosféra 
by měla přispět k  tomu, aby žáci byli pilní, 
disciplinovaní, měli správně nastavený vnitř-
ní řád a  hlavně aby byli šťastní. Moje nová 
cesta běží a já se budu snažit, abychom byli 
konkurenceschopní a  drželi se moderních 
a pevných zásad.

Lenka Gulašiová, foto na dvojstraně: archivy škol
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V  době druhé vlny covidu-19 z  důvodu ka-
rantény učitelky u  nás v  mateřské škole ve 
Fulneku zastupovala paní vychovatelka Len-
ka Sokolová. Ta nám ve své rodině zajistila 
pro všechny děti uháčkované krásné malé 
želvičky. To proto, že se tak jmenuje naše tří-
da. Želvičky nám udělaly velkou radost. A tak 
jsme si řekli, že nyní pošleme radost dál ně-
komu my. Volba padla na fulnecké seniory 
z  Ladoňky. Vyrobili jsme vánoční přáníčka 
a poslali dědečkům a babičkám. Pak jsme se 
vypravili jimi zamávat pod jejich okna. Bylo 
to moc dojemné setkání.     

Miroslava Caizlová 

Máte rádi básničky? Že ne? Tak to v naší škole 
neplatí. Už několik let máme podzim spojený 
s týdenním projektem Barevný podzim s po-
ezií, zaměřeným právě na hrátky s básnička-
mi. Zapojujeme se tak do celorepublikového 
festivalu Den poezie, který se tradičně koná 
v listopadu. 
Téma posledního ročníku festivalu bylo Ko-
nec a počátek. Název pochází z básně nosi-
telky Nobelovy ceny Wislawy Szymborské 
a  úplně přesně vystihuje právě probíhající 
obtížné období, plné konců a nových začát-
ků. Také nám podzim nachystal řadu překá-
žek, které jsme museli překonávat. Protože 
se většina žáků v  listopadu vzdělávala na 
dálku, museli jsme termín projektu posunout 
na prosinec. Nakonec se do něj zapojily dvě 
třídy naší školy – páťáci a deváťáci. Žáci pá-
tého ročníku pracovali pod vedením paní 
učitelky Evy Kapolkové s  písňovým textem 

Jarka Nohavici Dolní Lhota. Nejdříve dopl-
ňovali chybějící slova v textu, k  jednotlivým 
veršům vytvářeli pocitovník – všímali si toho, 
jaké chutě, vůně a zvuky se jim vybaví při čte-
ní textu. Nakonec si vybrali jeden verš písně 
a sami k němu vymysleli novou básničku.
Nejznámější formou japonské poezie je hai-
ku. Tuto podobu japonské přírodní lyriky 
si v  rámci Barevného distančního podzimu 
s poezií vyzkoušeli žáci v 9. třídě s paní uči-
telkou Karlou Střílkovou. Každý z  nás je tak 
trochu básník...     

Eva Kapolková, garant projektu, ZŠ TGM

Víte, že máme ve Fulneku útulek pro pejsky? 
Děti ze třídy Včeliček už to vědí. 
Po vyhlášení sbírky v  městském rozhlase se 
celý týden ve školce točil kolem útulku. Za-
čalo to sbírkou, kdy paní učitelky od patnácti 
dětí vybraly 655 korun namísto očekávaných 
150 korun!
Upekli jsme společně tuňákové sušenky pro 
psy a  nakoupili jsme ve zverimexu granule, 
konzervy a pamlsky. Sašenka z naší třídy při-
dala ještě další dvě krabice dobrot navíc.
A nejlepší byla návštěva útulku s povídáním 
paní Martiny, které děkujeme za ochotu nás 
doprovodit. Už víme, kdo jsou Chlupáč, Ba-
ron a Čakí! 

     Paní učitelka Jana Pavlíková a Nela Schenková

ZŠ a MŠ U Sýpky, Včeličky

Seběhli se všichni lidé z blízka, z dáli,
aby se na Jezulátko podívali.

Rozkřiklo se všude, co se stalo,
i tři krále to za srdce vzalo.

(JČ)

Rozkřiklo se dneska ráno v Dolní Lhotě,
že v Ostravě viděli malé kotě.

Chlupaté a celé bílé,
heboučké a roztomilé.

Oči modré, čumák rudý,
ani chvíli neposedí.
Misku mlíčka vypilo
a pak se jim ztratilo.

Teď ho hledá celá ves,
nenašli ho ani dnes.

(KD)
PODZIM

Listí padá, 
den 

se krátí. Do 
světa se

vydal pršavý.
(OG)

ZIMA
Vločky už letí.

A krev mi 
tuhne v ži-

lách.
Zima se vrací.

(FČ)

SUCHÉ RŮŽE
Suché růže se
sypou. Pod-
zim přišel  
a hraje si 
s květy.

(OP)

POSÍLÁME RADOST DÁL

KONEC A POČÁTEK V ZŠ TGM

VČELIČKY NAVŠTÍVILY FULNECKÝ ÚTULEK
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Kočka, fotbal, křeček, kůň, baletka, masožra-
ví dinosauři, kocour, pes, morče, kolo BMX, 
housle – že nemají nic společného? Snad 
jen to, že jsou to témata, která si žáci zvolili 
k tvorbě své vlastní knížky. Tu si zpracovávali 
podle postupně zadávaných úkolů. Byla to 
dlouhá práce, mnohdy pro některé náročná 
na pečlivost, ale určitě zajímavá a nabízející 
velkou spoustu informací a dovedností. 
Celá práce probíhala napříč téměř všemi 
předměty. Například v  českém jazyce si při 
probírání přídavných jmen děti vybíraly ta, 
která se hodila k jejich tématu, stejně tak po-
stupovaly při hledání sloves. Ve slohu psaly 
dopis svému zvolenému oblíbenci, tvořily 
pozvánku na akci, kterou uspořádaly, ať už 
to byla sportovní soutěž nebo výstava. Ve 
výtvarné výchově kreslily džbán s  využitím 
matematického učiva o  osové souměrnosti, 
aby pak k němu v hodině literatury vymýšlely 
zajímavý příběh. Některé úkoly se neobešly 
bez hledání informací v encyklopedii a na in-
ternetu, vznikaly tak knížky plné zajímavostí. 
Jednotlivé stránky děti doplňovaly krásnými 
obrázky, některé jim daly velikou práci, zvláš-
tě ten tvořený jako mozaika.
Jak postupně přibývaly stránky, děti se už 
těšily na hotové knížky. Poslední prosincový 
den ve škole jsme si rozdali dárečky pod stro-
mečkem přímo v  lese a ve třídě děti čekalo 
ještě jedno příjemné překvapení v  podobě 
svázaných knížek. Udělaly všem velikou ra-

dost. Listovaly si v  nich a  těšily se na to, až 
se budou moci pochlubit svým dílem doma 
rodičům, sourozencům, kamarádům.
Knížku jsme postupně tvořili od září ve ško-
le a  v  této práci  jsme pokračovali i  v  době 

distanční výuky doma podle postupného za-
dávání úkolů. Dětem se knížky moc povedly 
a  já jsem na všechny pyšná, že je na takové 
úrovni dotáhly do konce. 

     Jitka Kolářová, třídní učitelka 4. B, ZŠ a MŠ T. G. M

Již od roku 2013 je naše škola partnerem 
občanského hnutí Bez mámy, které pomáhá 
sirotkům v africkém Mahangu zajistit oprav-
dový domov a chudým venkovským školám 
základní podmínky pro vzdělávání. 
V  rámci jejich projektu Adopce na dálku 
jsme v  roce 2014 adoptovali chlapce Dau-
diho, kterému bude brzy 12 let a žije se svým 
dvojčetem Jordanem v  sirotčinci. Daudiho 

podporujeme pravidelně částkou 5 tisíc ko-
run určenou na školné a nepravidelně přispí-
váme na osobní dárky pro něj (novou mat-
raci, aktovku do školy, výlety a exkurze atd.)  
S  Daudim komunikujeme pomocí dopisů 
v angličtině. Zároveň finančně vypomáháme 
v  rámci dalšího projektu Škola škole jedné 
střední škole Jakaya v Tanzánii. I  tato spolu-
práce už trvá sedm let. Partnerské škole jsme 
pomohli zakoupit notebook, dataprojektor, 
barel na vodu a solární panely na její ohřev, 
odměny pro nejlepší studenty…
O  novinkách nás pravidelně informuje při 
besedách u  nás ve škole zástupce sdružení 
Michaela Gongolová. Loni díky epidemii žád-
ná beseda neproběhla, v prosinci jsme však 
dostali dopis s poděkováním, z něhož cituji:
„Rok se sešel s  rokem a  tým Bez mámy se 
spolu s  dobrovolníky připravuje na pravi-
delnou misi za sirotky do Mahanga. V  jejím 
průběhu navštívíme rovněž venkovské školy, 
které mají dlouhodobé partnerství s českými 
školami, tedy i  s  vámi. U  mnoha škol si ne-

jsme jisti, jestli nějakou podporu dovezeme, 
protože pandemie koronaviru znemožnila 
českým školám pořádání benefičních akcí. 
Moc si vážíme toho, že vaše škola myslela na 
svou partnerskou školu i  v  tomto krizovém 
roce a svůj pravidelný dar (10 tisíc korun) po-
slala. DĚKUJEME!“ 
Více informací na http://www.bezmamy.cz/
projekty.

Eva Kapolková, garant projektu, ZŠ TGM 

POD STROMEČKEM VLASTNÍ KNÍŽKA?

ADOPCE NA DÁLKU V DOBĚ KORONAVIROVÉ
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VOLNÝ ČAS

Před vánočními svátky se ve Fulneku usku-
tečnila materiální sbírka pro pejsky z místní-
ho útulku. Všem, kteří se do sbírky zapojili, 
patří velké poděkování, protože se toho pro 
pejsky podařilo vybrat opravdu hodně, a  to 
od granulí až po velké množství pamlsků. Po-
děkování patří také fulneckému zverimexu, 
jenž sbírku zaštítil, a také těm, kteří se podíleli 
na její propagaci. 
A  tady už je pár informací o  pejscích, kteří 
jsou za všechno, co ve sbírce dostali, moc 
vděční!  

Pokud máte chuť udělat dobrý skutek, máte 
k tomu skvělou příležitost. Podpořte projekt 
Click and Feed a každý den jediným kliknu-
tím myši (a  zcela zdarma!) podpořte útulky 
starající se o opuštěná zvířata. Budete-li chtít, 
„krmení“ vám bude pravidelně připomínáno, 
takže nemusíte na nic myslet!
Udělejte radost sami sobě a  pomozte těm, 
kteří to potřebují!
Více na www.clickandfeed.cz.
 

Jedním z  pejsků v  útulku je kříženec střed-
ního vzrůstu s  přezdívkou Chlupáček, který 
byl nalezen v březnu loňského roku u silnice 
mezi Fulnekem a obcí Vrchy. Jedná se o staré-
ho pejska, který už bohužel nevidí a je téměř 
hluchý. To mu však nebrání, aby byl i přes to 
ve svém výběhu aktivní a radoval se z pohla-
zení. Chlupáček je klidný pejsek, který by se 
hodil ke starší osobě, jenž by měla z jeho pří-
tomnosti radost a užívali si společné chvilky.  

Dalším pejskem je německý ovčák Baron, 
který už má nejspíše více jak 12 let. Byl nale-
zen u domu určeného k demolici a v místním 
útulku čeká na nového pána už dva roky. Ba-
ron nejspíš před příchodem do útulku neza-
žil nic jiného než život na řetězu, což se na 
něm bohužel podepsalo. Někdy přehnaně 
reaguje na podněty v okolí. Baron by potře-
boval zkušeného pejskaře, který by se mu 
věnoval. Je to milý pejsek, který se rád nechá 
hladit a který by byl pro svého pána věrným 
přítelem. 

Text a foto: Darina Knížátková

Posledním pejskem, který se v  současné 
době v útulku nachází je kříženec Čak. Jedná 
se o velkého pejska, kterého však není třeba 
se vůbec bát, jelikož má skvělou a milou po-
vahu. Je to starší pejsek, kterému už je nejspíš 
víc jak devět let. Čak má bohužel problémy 
s  klouby a  musí tak brát podpůrné kloubní 
přípravky. To mu však nebrání v procházkách, 
které má moc rád. Čak by byl nejvíc spoko-
jený na zahradě rodinného domu, kde by se 
mohl proběhnout a kde by byl určitě dobrým 
hlídačem. Je to věrný a vděčný společník, kte-
rý už je v útulku bohužel dlouhé tři roky.
Největším přáním všech tří pejsků je najít 
nový domov. Pokud se vám, milí čtenáři, ně-
který z výše uvedených pejsků zalíbil a měli 
byste o  něj zájem, kontaktujte správkyni 
útulku paní Dočkálkovou na tel. č.: 734 572 

050, nebo ji navštivte v budově Technických 
služeb města Fulneku v ulici Bílovecké č. 532. 
Ne každý může pejskům poskytnout nový 
domov, ale i přesto jim je možné kdykoliv bě-
hem roku udělat radost například granulemi 
či pamlsky, které lze donést na výše uvede-
nou adresu technických služeb.

PODĚKOVÁNÍ PEJSKŮ Z FULNECKÉHO ÚTULKU

MÁTE CHUŤ UDĚLAT DOBRÝ SKUTEK? 
MŮŽETE! A NIC VÁS TO NEBUDE STÁT!

KLIDNÝ DOMOV PRO CHLUPÁČKA BARON PRO 
ZKUŠENÉHO 
PEJSKAŘE

POHODÁŘ ČAK
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Nordic Walking - Zámecká trasa 
I. Mapa 

NORDIC 
WALKING – 
ZÁMECKÁ 
TRASA (5 KM)

II. Body trasy 
 

  GPS 

Start Černá věž N49°42.702 E017°54.287 

2) Rozcestník N49°42.672 E017°54.278 
3) K Žákovskému háji N49°42.635 E017°54.217 
4) Žákovský háj N49°42.553 E017.54.184 
5) Nad Žákovským hájem N49°42.599 E017°54.348 
6) Naučná tabule N49°42.682 E017°54.348 
7) Křižovatka pod horním zámkem N49°42.694 E017°54.366 
8) Začátek kaštánky N49°42.668 E017°54.447 
9) Zatáčka za zámeckou zahradou N49°42.597 E017°54.414 
10) Konec kaštánky N49°42.458 E017°54.518 
11) Zatáčka u pole N49°42.374 E017°54.389 
12) Křižovatka lesních cest N49°42.275 E017°54.436 
13) Křižovatka ke statku N49°42.241 E017°54.420  
14) Odbočka ke svatbě N49°42.197 E017°54.470 
15) U posedu N49°42.110 E017°54.638 
16) Krmelec N49°42.126 E017°54.697 
17) Nad studánkou N49°42.039 E017°54.628  
18) Nad Bahňákem N49°41.990 E017°54.564 
19) Bahňák N49°42.052 E017°54.746 
20) Pod Bahňákem N49°42.123 E017°54.957 
21) Křižovatka Bahňák x Mlýnská N49°42.130 E017°54.958 
22) ČOV N49°42.498 E017°54.837 
23) Za R-FINem N49°42.631 E017°54.647 

Cíl Křižovatka Mlýnská x Masarykova N49°42.92702', E17°54.48333' 
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Nordic Walking – trasa Fulnek – Vrchy (15km) 
I. Mapa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NORDIC WALKING – 
TRASA FULNEK – VRCHY (15 KM)

II. Body trasy 
 

  GPS 
Start Bývalé garáže ROMO N49°43.116 E017°54.260 

2) Lukavská mostek N49°43.671 E017°54.312 
3) Křižovatka Lukavská x hlavní cesta N49°43.796 E017°54.407 
4) Lukavecká kaplička N49°43.947 E017°54.654 
5) Zatáčka N49°44.172 E017°54.689 
6) Okraj lesa N49°44.195 E017°54.657 
7) Od tábořiště N49°44.777 E017°54.296 
8) Rozšíření cesty N49°45.248 E017°54.113 
9) Pod kaplí N49°45.484 E017°53.807 
10) Odbočka za kaplí N49°45.596 E017°53.775 
11) Odbočka lesní cesty N49°45.646 E017°53.454 
12) Odbočka do Vrchů N49°45.844 E017°52.618 
13) Vrchy u včelína N49°45.182 E017°52.325  
14) Vrchy křižovatka N49°45.121 E017°52.259 
15) Vrchy chodníček N49°45.062 E017°52.395 
16) Vrchy hlavní cesta N49°45.022 E017°52.400 
17) Vrchy kostel N49°44.976 E017°52.396  
18) Vrchy začátek Valteřovské N49°44.789 E017°52.365 
19) Vrchy odbočka polní cesty N49°44.416 E017°52.361 
20) Křižovatka ke Stříbrným dolům N49°43.918 E017°52.910 
21) Křižovatka Valteřovská x Vičíkovka N49°43.731 E017°53.312 

Cíl Křižovatka Valteřovská x panelovka N49°43.485 E017°53.522 
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PRACUJTE V ODRÁCH!

OPERÁTOR
VýROby

OběD zA zVýHODněnOU CEnU

bOnUs PřED DOVOlEnOU 
A VÁnOčními sVÁTky

mUlTisPORT kARTA

FlExi PAsy 
(wellness, lékárna, optika a další)

PřísPěVEk nA PEnziJní PřiPOJišTění

PřísPěVEk nA DOJížDění

5 TýDnů DOVOlEné

mzDA 27.000–33.000 kč 
hrubého za měsíc

Více než 190 letá tradice
výroby z pryže.

VOLEJTE NA

556 763 217
KAždé úTErý OsObNí pOhOVOry  

v 8:00 hod v sídle společnosti

Mgr. Jana Šádková 
jana.sadkova@semperitgroup.com

sEMpErFLEX OpTIMIT s.r.o.
Vítkovská 391/29, 742 35 Odry

POžADUJEmE 
Dobrý zdravotní stav
Předchozí zkušenosti 
ve výrobě výhodou
Ochotu pracovat 
na nepřetržitý provoz  
(kombinace 7,5h a 11h směn)
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POMOC, PODPORA

V  následujícím příběhu bychom chtěli po-
ukázat na možné zabavení majetku exeku-
torem v  místě trvalého pobytu povinného, 
který nepatří povinnému, a  povinný již by-
dlí na jiné adrese. Povinný má povinnost 
exekutorovi nahlásit změnu své adresy, kde 
ve skutečnosti žije, ale tuto povinnost snad 
žádný z povinných exekutorovi nehlásí. Z dů-
vodu nečinnosti povinného se může dostat 
do potíží i  člověk, který nemá s  exekucí nic 
společného, ale bohužel jeho trvalá adresa je 
stejná jako adresa povinného. Jak může po-
stupovat v  řešení situace osoba, která bydlí 
na trvalé adrese shodující se s  adresou po-
vinného? Jaké jsou pravomoci exekutora, při 
vymáhání dlužné pohledávky? Z příběhu se 
dozvíte, jaký je postup při zrušení trvalé ad-
resy osoby, která se již na adrese nevyskytuje, 
a jak můžete postupovat při zabavení majet-
ku exekutorem, pokud nejste povinen hradit 
vzniklou exekuci.
Jako příklad uvádíme modelovou situaci 
paní Hedviky
Paní Hedvika si koupila třípokojový byt, který 
si následně nechala zrekonstruovat, aby se 
mohla do něj přestěhovat. Byt si žena zařídila 
podle svých představ a spokojeně v něm za-
čala žít. Paní Hedvika časem zjistila, že na její 
trvalé adrese je přihlášen syn od předchozích 
majitelů bytu, o  kterém měla informace, že 
má potíže se soudem, nehradí si své závaz-
ky, má tedy potíže se dluhy a je vysoce prav-
děpodobné, že již má exekuce. Žena chtěla 
předcházet vzniklým komplikacím a hned se 
poradila, jak může řešit její situaci a předejít 
možné návštěvě exekutora na její adrese. 
Paní Hedvika si podala písemný návrh na zru-

šení místa trvalého pobytu osoby, která již na 
adrese nebydlí. Návrh byl podán na místně 
příslušném městském úřadě. Majitelka bytu 
musela prokázat existenci důvodů pro zru-
šení adresy místa trvalého pobytu osobě, 
která již na adrese se nevyskytuje a  nemá 
žádná práva k  užívání objektu. Na základě 
doložených podkladů musí být zřejmé, že 
práva k užívání bytu má pouze majitel, a  to 
je v tomto případě paní Hedvika. Za zahájení 
správního řízení musela paní Hedvika zapla-
tit správní poplatek, který se nyní pohybuje 
ve výši 100 Kč za jednu osobu, které se ruší 
trvalá adresa. Tento způsob řešení je pro ma-
jitelku bytu tím nejlepším řešením, kdy bude 
mít jistotu, že dojde ke zrušení trvalé adresy 
osoby, která se na adrese nevyskytuje a paní 
Hedvika si může klidně užívat nového oby-
dlí. V  příběhu je zmíněna jedna z  možných 
řešení, kdy člověk chce svůj majetek chrá-
nit před návštěvou exekutora. Jsou situace, 
kdy exekutor se dostaví na trvalou adresu 
povinného, ale majetek nepatří povinnému, 
a přesto k zabavení majetku exekutorem do-
jde. V této situaci má právo majitel zabavené-
ho majetku podat návrh na vyškrtnutí věci ze 
soupisu. Návrh lze podat do 30 dnů ode dne, 

kdy se navrhovatel dozvěděl o soupisu věci, 
a to u exekutora, který věc pojal do soupisu, 
kdy musí doložit doklady o zakoupení majet-
ku například potvrzením z bankovního účtu 
o  uhrazení věci, záručními listy se jménem 
vlastníka apod. Těmito doklady musí proká-
zat, že je vlastníkem věci. V případě, že exe-
kutor navrhovateli nevyhoví, může navrho-
vatel podat u exekučního soudu do 30 dnů 
od doručení rozhodnutí exekutora žalobu na 
vyloučení věci (excindační žalobu) podle ob-
čanského soudního řádu. 
Pravomoci Exekutorského úřadu:
Exekutorský úřad může nařídit při výkonu 
vymáhání dlužné pohledávky po povinném 
hned všechny najednou a  tím jsou exekuce 
na mzdu, exekuce na majetek a exekuce na 
účet v bance. Jsou to uvedeny kroky exeku-
tora ve stručnosti. Dostali jste se do podobné 
situace, kdy jste museli řešit vzniklou exe-
kuci? Nebo znáte někoho, kdo se nachází 
v podobné situaci? Nebojte se řešit své potí-
že ihned a neváhejte se na nás obrátit, jsme 
tady pro vás, spolupráce probíhá zcela bez-
platně po celou dobu řešení případu klienta. 
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.

Vzhledem k pandemii musela být Tříkrálová 
sbírka letos přesunuta do online prostoru, 
takž občané měli možnost posílat finanční 
příspěvky prostřednictvím DMS nebo pře-
vodem na účet. Ale ne každému je takový 
způsob blízký, zejména dříve narození si čas-
to nevědí rady, přitom by rádi pomohli. „Na 

žádost občanů jsem oslovila ředitele Chari-
ty Odry Petra Kučerku, zda by nebylo mož-
né najít ještě další alternativu, jak do sbírky 
přispět. Jsem ráda, že se to podařilo a že od 
11. ledna byl v  podatelně Městského úřadu 
Fulnek k dispozici zapečetěný box, do které 
mohli zájemci v  úředních hodinách vkládat 

finanční obnos určený pro Tříkrálovou sbírku. 
Této možnosti využili především senioři,“ říká 
místostarostka Lucie Činčalová. „Děkuji všem 
občanům, kteří Tříkrálovou sbírku podpořili! 
Jejich dary budou využity i ve prospěch oby-
vatel našeho města,“ uzavírá místostarostka.
	  - gl -

Od 1. do 24. ledna 2021 proběhla Tříkrálová 
sbírka, v  současné době zpracováváme její 
výsledky, s nimiž vás blíže seznámíme v ně-
kterém z  následujících vydání zpravodaje. 
Aktuální, průběžně doplňované informa-
ce můžete sledovat na internetové stránce 
www.trikralovasbirka.cz nebo www.odry.
charita.cz. Tento ročník byl jiný a  vyžadoval 
netradiční řešení. Proto patří velký dík všem 
dobrovolníkům, kteří nám pomohli roznést 
pozdravy a  požehnání do domovů občanů, 

i  koledníkům v  online prostoru, kteří nám 
pomohli se sdílením informací o  tom, jak je 
možné přispět.  Vážíme si také ochoty a na-
bídek s umístěním pokladniček na úřadech, 

v  kostelích a  v  obchodech podle místních 
možností. Děkujeme všem dárcům, kteří 
různými způsoby do letošní Tříkrálové sbírky 
přispěli!  			             Charita Odry

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK  
JAK POSTUPOVAT PŘI ZRUŠENÍ TRVALÉ ADRESY

HLEDALI JSME MOŽNOSTI, JAK POMOCI

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek  Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11.30  	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty: Kateřina Pešlová, sociální pracovnice
Tel. č.: 739 783 911 E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828
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Flascharův důl v Odrách a zámky Nová Horka 
a Kunín, to jsou tři atraktivity turistické oblas-
ti Poodří, jimž můžete dát svůj hlas v soutěži 
Cena cestovního ruchu Moravskoslezského 
kraje 2020. Hlasovat je možné na www.ce-
nycr.cz do 28. února.
Do druhého ročníku soutěže nominoval De-
stinační management turistické oblasti Po-
odří – Moravské Kravařsko, o.p.s., Flascharův 
důl v Odrách, a to v kategorii Nejlepší počin 
v cestovním ruchu 2020, zámek Nová Horka 
(kategorie Neobjevený skvost), CHKO Poodří 
(kategorie Nejmalebnější místo v zimě) a Ba-
lerův větrný mlýn ve Spálově a zámek Kunín 

(kategorie Nejsvětovější místo). Do finální 
prestižní nominace, v níž jsou zařazena TOP 
místa Moravskoslezského kraje, byly vybrány 
zmiňované tři atraktivity. 
V kategorii Osobnost cestovního ruchu 2020 
turistickou oblast Poodří zastupují Věra a Ja-
roslav Královi (Vodní mlýn Wesselsky) a Alena 
Zemanová (Krajina břidlice).
„Vybraná místa mají obrovský potenciál 
daný silným příběhem či architektonickou 
a  kulturní hodnotou a  zároveň se pozitivně 
podílejí na zvyšující se návštěvnosti regionu,“ 

upozorňuje Pavlína Ambrosch. „Hlasujte! Ví-
tězství v některé z kategorií soutěže výrazně 
přispěje ke zvýšení povědomí nejen o daném 
místě, ale také o celém Poodří. A k benefitům 
plynoucím ze zvýšeného zájmu turistů patří 
rozvoj podnikání v mnoha sférách a pozitivní 
dopad na prosperitu celého Poodří. To je prá-
vě v  této době poznamenané koronavirem 
velice důležité,“ motivuje k hlasování. 

-red-

Foto: archiv Destinačního managementu  

turistické oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s. 

HLASUJTE PRO POODŘÍ!

Zámek Nová Horka 

Flascharův důl v Odrách Zámek Kunín
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Chtěla bych poděkovat panu Lumírovi Šromovi a paní Janě Šromové, ale hlavně panu Šromovi, který od začátku covidu-19 pomáhá až do 
dneška. 												                               Jaroslava Trojáková

Víte, že o Dolejších Kunčicích a člověku, který 
v nich žije, se píše ve světoznámém byznyso-
vém magazínu Forbes? Článek o Janu Křivo-
nožkovi a jeho práci má název Z fyzika kam-

nářem. Místo akademické dráhy se dal na 
řemeslo, byť nad tím všichni kroutili hlavou. 
Pokud si ho chcete přečíst celý, hledejte na: 
https://forbes.cz/z-fyzika-kamnarem-misto-

-akademicke-drahy-se-dal-na-remeslo-byt-
-nad-tim-vsichni-kroutili-hlavou/.

Nechtěným dárkem můžete obdarovat ně-
koho jiného, nebo ho vrátit či vyměnit. 
Nejprve si musíte připravit účtenku, tedy 
doklad o  nákupu. Pokud ji nemáte, budete 
nuceni požádat dárce, aby vám účtenku po-
skytl, případně aby se odstoupení od smlou-
vy, výměny či reklamace ujal on sám (je-li 
účtenka na jeho jméno). Pokud skutečného 
kupujícího nechcete zatěžovat a chcete si vše 
vyřídit sami, existuje také možnost, aby vám 
kupující písemně postoupil právo reklamo-
vat, nebo vám napsal plnou moc k uplatňo-
vání práva z odpovědnosti.

Vrácení dárku
Jedná-li se o dárek z e-shopu, je možné vyu-
žít práva na odstoupení od smlouvy bez udá-
ní důvodu, ale pozor na poměrně krátkou 
lhůtu 14 dnů od převzetí zboží kupujícím. 
Rozhodnete-li se od koupě v  této lhůtě od-
stoupit, musíte mu jasně oznámit, že využí-
váte svého práva na odstoupení. Učinit tak 
můžete e-mailem, nebo můžete vyplnit on-
line formulář na webu obchodníka případně 
tak učinit písmeně dopisem. Zboží samozřej-
mě musíte do 14 dnů od odstoupení odeslat 
zpět. Po vrácení zboží by kupující od obchod-
níka měl obdržet celou částku, kterou zapla-
til, a to včetně poštovného za dopravu zboží 
ke kupujícímu (pozor nikoliv poštovné za 
vrácení zboží zpět prodávajícímu).
Spotřebitelé nás často oslovují s dotazem, 
zda je nutné zboží vracet v  originálním 
obalu?  
Pokud již originální obal nemáte, problém 
by to být neměl. Předmětem kupní smlouvy 
totiž není obal, ale předmět, který je uvnitř.  
Spotřebitel by samozřejmě měl zboží před 
vrácením k prodávajícímu řádně zabalit, aby 
nedošlo k jeho poškození na cestě zpět! Stej-
ně tak to platí i při podávaní reklamací, zákon 
v souvislosti s přijímáním reklamací neklade 
na spotřebitele žádný požadavek na předlo-
žení zboží k reklamaci v původním či nepo-
rušeném obalu. Spolu se zbožím však dopo-
ručujeme vrátit také veškeré příslušenství 
a případné dárky pokud jste nějaké obdrželi.
Jaké zboží vrátit nelze?
Jako všude i zde, existuje řada výjimek, kdy 
ve lhůtě 14 dnů nelze zboží vrátit. Bez udá-

ní důvodu nelze vrátit např. rychle se kazící 
zboží - tedy například jídlo. Z  hygienických 
důvodů nevrátíte také již otevřenou kosme-
tiku, erotické pomůcky nebo spodní prádlo. 
Při porušení původního obalu nejde vrátit 
ani DVD, CD a  jiné zvukové nebo obrazové 
nahrávky, počítačové hry či zboží vyrobené 
na zakázku a na míru pouze pro vás. 

Jak je tomu u kamenných obchodů s vrace-
ním zboží? Na rozdíl od e-shopů nemají ka-
menné obchody povinnost od vás vzít bez-
vadné zboží zpátky. Řada z nich to ale svým 
zákazníkům nabízí. Je to ale vždy pouze na 
jejich dobré vůli a konají tak nad rámec svých 
zákonných povinností. 

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska, z. s.

PODĚKOVÁNÍ

ČTĚTE V MAGAZÍNU FORBES 

NECHTĚNÝ DÁREK. CO S NÍM?
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Svářeč CO2
Operátor svařovacího robota
Zámečník

Jste:

Průměrný výdělek po zaučení (třetí čtvrtletí 2020):

    Svářeč CO2 – 35 000Kč
    Zámečník – 31 000Kč
    Operátor svařovacího robota – 33 000Kč

    5 týdnů dovolené
    Dotované stravování 30Kč/oběd
    Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání: 1500Kč/měsíc
    Zvýhodněné podmínky mobilního operátora
    Bezplatné právní a finanční poradenství
    Odměna při významném životním a pracovním jubileu

NEVÁHEJTE A VOLEJTE IHNED

NOVÁ ŠANCE 
K ZÁSADNÍ ZMĚNĚ V ROCE 2021
Nabízíme pracovní a finanční stabilitu
Staňte se součástí pozitivních změn ve firmě NC Line
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Střední škola  

Odry 

Přidej se k nám a ukaž, co umíš!  

 automechanik 
 kadeřník 
 kuchař-číšník 
 masér 
 podnikání 

www.ssodry.cz 
info@ssodry.cz 

556 730 171 
 

Teoretická výuka: Odry, Vítkov 
Praktická výuka: Kopřivnice, Nový Jičín,  

Odry, Vítkov, Vítkov-Pohradí 
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